

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. április 30. bel. p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

szépirodalmi könyvkiadó: két új sorozat, gazdag ünnepi választék

1982. április 30. - klasszikus zsebkönyvtár címmel új sorozatot indít a szépirodalmi könyvkiadó. a papirkötésű, fűzött könyvekből álló sorozat célja, hogy igényes kivitelben, de olcsó áron tegye hozzáférhetővé azokat a klasszikus műveket, melyek iránt állandó az olvasói-vásárlói érdeklődés. magas példányszámban megjelennek olyan kötelező olvasmányok is, melyeket eddig csak nehezen vagy igen drágán lehetett beszerezni. az első két kötet madách imre: az ember tragédiája és arany jános: csaba-trilógiája az ünnepi könyvhétre jelenik meg. még ebben az évben várható vörösmarty mihály: csongor és tünde valamint madách imre: mózes című művének megjelenése. előkészületben vannak arany jános: toldi-trilógia, katona józsef: bánk bán, kislelűdy sándor: a kesergő szerelem című kötete.

a másik új, hiánypótló sorozat magyar ritkaságok címmel jelentkezik. a kiadó elképzelése szerint elsősorban régi, elfelejtett írók, művek kapnak helyet a sorozatban. elsőik között adják ki gyöngyösi gergely: arcok a magyar középkorból, a pajkos énekek, és a tarr lőrincz pokoljárása című köteteket.

a szépirodalmi könyvkiadó a könyvhétre huszonhat művet jelentet meg, többek között ferenczy béni bal kézzel rajzolt albumát, hegédüs géza önéletrajzi regényét, a józsef attila franciaországi tartózkodását bemutató képeskönyvet, amelynek borítóján a költő eddig ismeretlen fotóját mutatják be. közkívánatra kiadják 100 ezer példányban szabó magda: abigél című regényét is.

bel

-- 2 -

1982.04.30.

folytatódik nagy lajos, zelk zoltán, darvas józsef, örkény istván, krudy gyula, déry tiber műveit bemutató sorozat. illyés gyula 80. születésnapjára életmű-válogtást jelentetnek meg. a nagy klasszikusok sorozat két újabb kötete: radnóti miklós és vajda jános összes művei.

a szépirodalmi könyvkiadó a korábbiakhoz hasonlóan 1982-ben is több mint kétszáz kötetet jelentet meg. /mti/

i/rj dg ie

00.10 300482 1953

--

sb0002 4 160 mtib1002

a hónap műtárgya

1982. április 30. - májusban a magyar nemzeti galériában egy józsef 1930-ban készült, keresztelő szent jános című olajtempera festménye látható a hónap műtárgyaként. a jellegzetes balatoni móló, a keskeny partszakasz konturja, az alakokat szinte megkoronázó fonyódi kettős kup határozza meg a helyszínt. szent jános mélyen előrehajol, tenyerével megtisztító balaton-vizet merít a kereszteléshez. a reggeli nap vöröslő fénysugarai a velük egybeolvadó víztükörből, amelyet a karton üresen hagyott fehérsége jelez, változatos színjelenségeket bontanak ki. /mti/

i cs/s dg ie

00.11 300482 0606

--

bel

- 3 -

1982.04.30.

sb0003 4 160 mtib1003

goethe-napok az ndk kulturális központban

1982. április 30. - irodalmi esten, tudományos tanácskozáson és kiállításon idézik fel johann wolfgang goethe életét, munkásságát májusban az ndk deák téri kulturális és tájékoztató központban. a német költő, dráma- és regényíró halálának 150. évfordulója alkalmából sorra kerülő rendezvénysorozatot május 5-én zenés irodalmi est nyitja meg: neves ndk-beli művészek közreműködésével.

a következő két napon tudományos konferenciának ad otthont a kulturális centrum: a baráti szocialista országból érkező irodalomtörténészek magyar kollégáikkal közösen elevenítik fel a világhírű faust szerzőjének életművét és magyarországi hatását.

az alkalomból -ugyancsak május 6-án - kiállítás nyílik, amelynek anyagát a magyar színházi intézet, a petőfi irodalmi múzeum, a széchenyi és az egyetemi könyvtár, valamint a magyar tudományos akadémika gyűjteményéből származó goethe-szobor, halotti maszk, színházi előadások kellékei, s plakátok teszik teljessé. /mti/

i/kj/s dg ie
00.12 300482 1034

--

sb0004 4 160 mtib1004

ország lili vázlatfüzetei

1982. április 30. - ország lili festőművészre és művészetére vonatkozóan több értékes dokumentumot elsősorban feljegyzéseket, leveleket, rajzokat kapott ajándékba a közelmúltban a magyar nemzeti galéria adattára vasilescu jános műgyűjtőtől.

e dokumentumok között is talán a legértékesebb az a néhány vázlatfüzet, amelyek lapjain a művész felvázolta, megtervezte legjelentősebb művének, a 48 táblából álló labirintus című sorozatának egyes darabjait.

e nagy téma megmunkálásában ország lilinek közvetlen segítségére volt paolo santarcangeli ,, a labirintusok könyve,, című, magyarul 1970-ben megjelent műve. ország lili, a korán elhunyt festőművész, non-figuratív festészet képviselője volt. 1926-ban született

ungváron; a festészet alapismereteit a képzőművészeti főiskolán szőnyi istván irányításával sajátította el. halála - 1978 - után a műcsarnok adózott kiállítással emlékének; a labirintus teljes sorozatát pedig stockholmban, malmöben, illetve a budapesti történelmi muzeumban mutatták be. /mti/

i cs/s dg ie
00.13 300482 1068

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

uj magyar opera bemutatója előtt

1982. április 30. - a szegedi nemzeti színházban befejezéshez közelednek egy új magyar egyfelvonásos opera, szőnyi erzsébet adáshiba című művének próbái. a zeneszerző szakonyi károly ismert darabjára komponálta az operát, amelynek ősbemutatója május 7-én lesz a szegedi zenés színházban. mint az előadás karmestere, cser miklós elmondta, az új operában néhány kettőst és monológot kivéve a szereplők egymás szavába vágva énekelnek, mondják a magukét. a zene ezzel is hangsúlyozza a darab mondanivalóját, a túlzott televíziózás elidegenítő hatására utal.

az opera főbb szerepeiben gyimesi kálmánt, gortva irént, varsányi máriát, vajda juliát, réti csabát, bárdi sándort, egri lászlót és kenessey gábort hallhatja a közönség. a rendező horváth zoltán, a diszlettervező csikós attila, a jelmeztervező vágvölgyi ilona lesz.

az adáshiba előadásával folytatódik a mai magyar szerzők új műveinek szegedi bemutatásorozata, amelynek keretében eddig vántus istván aranykoporsóját, németh amadé villonját és a külföldön élő kovach andor medeáját hallhatta a közönség. a színház nemrég szerződést kötött pongrácz zoltánnal is, aki polner zoltán librettójára komponál operát. /mti/

dén/rj st ie

00.13 300482 1243

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

uj segédanyagokkal több kőolaj

1982. április 30. - a harmadlagos kőolaj bányászathoz szükséges segédanyag, a petroleumszulfonát gyártására épít kísérleti üzemet a fűzfői nitrokémia. e termék technológiáját a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet kutatói dolgozták ki, s a kísérleti gyártás megvalósításához több mint tízmillió forint támogatást adott az országos műszaki fejlesztési bizottság.

a vegyület a kutakba sajtolt vízhez adagolva leválasztja a kőzetekről a még lent maradt olajat és így lehetővé teszi annak felszínre juttatását. igen nagymennyiségű szénhidrogént nyerhetnek így, hiszen a hagyományos olajbányászat során az értékes energiahordozó 60-70 százaléka még a másodszori kitermelést követően is a földben marad.

a nitrokémia épülő kísérleti üzemében még ez évben megkezdik a termelést, s a készítményből évi tíz tonnányi mennyiséget állítanak elő, ami elegendő lesz a nagyüzemi kipróbálásokhoz, s a széleskörű alkalmazáshoz is.

a kísérleti üzem építésével párhuzamosan a fűzfői nitrokémia berendezkedett egy másik - mexikóban és az amerikai egyesült államokban már alkalmazott - kőolajbányászati segédanyag, a poliakrilamid előállítására is. ezt ugyancsak kísérleti célra szánják, és egyelőre ideiglenes üzemben állítják elő.

a két vegyületet egymással kombinálva vizsgáztatják majd az algyői olajmezőkön. a sikeres kísérleteket követően a fűzfői nitrokémia felkészült majd mindkét termék nagyüzemi gyártására is. /mti/

bér/rj az ie

00.14 300482 1499

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hőálló robbanóanyag a kőolajiparnak

1982. április 30. - a föld mélyebb, forróbb rétegeiben is teljes biztonsággal végezhető az olajnak szabad utat nyitó robbantás azzal a robbanóanyaggal, melyet a vegyi- és robbanóanyagipari felügyelet szakemberei az országos kőolaj- és gázipari tröszt megbízásából több mint tíz éves munkával fejlesztettek ki.

az új, speciális robbanóanyag a 300 celsius fokos hőmérsékletet is kibírja, szemben a hagyományossal amely már 130-140 celsius fokon magától berobbanhat, mivel a kárpát-medence természetföldrajzi adottságai miatt a kőolaj a mélyebb, tehát melegebb rétegekben található, nagy a jelentősége az új robbanóanyagoknak. magas hőbírással a mélyfurásokban is lehetővé teszi a biztonságos, irányított robbantást, minősége azonos az eddig külföldről vásároltakéval, a felhasználására kifejlesztett robbantóeszközök pedig egyes külföldi termékeknél hatásosabbak. /mti/

be /rj sl ie

00.15 300482 0946

--

sb0008 4 150 mtib1008

rekord fogás angolnából

1982. április 30. - rekord eredménnyel fejeződött be a tavaszi angolnafogás a balatonon: április 6-án óta négyszázhusz mázsa kígyótestű hal került a sió zsilipnél felállított csapdába. a kifogott angolnákat, amelyek között számos szép példány - másfél-kétkilós nagyságu is - akadt, nyugatnémet halkereskedő szállította el, kilójáért tizenhat márka, husz pfenninget fizetett.

a balatoni halgazdaság 1961-ben kezdte meg az angolna-telepítést, azóta évenként három-három és fél millió ivadékot bocsátottak a tóba. ezek a halak, midőn négy éves korukra ivaréretté válnak - tavasszal és ősszel - a meleg karib-tenger felé igyekeznek, csak ott ivnak, szaporodnak. ilyenkor tömegével indulnak a sió-csatorna felé, hogy a dunán át a tengerbe jussanak. halászatuk 1965-ben kezdődött meg a siófoki zsilipnél. /mti/

káp/rj az ie

00.15 300482 0865

--

sb0009 4 150 mtib1009

megszülettek bábólnán az első spf-malacok

1982. április 30. - napvilágot láttak a bábólnai mezőgazdasági kombinátban az első természetes körülmények között született spf-malacok vagyis - ezt fedi a betüsző rövidítése - kórokozótól mentes állatok. várhatóan tíznaponként száznegyven ilyen malac születik a két új telepen, ahol az ezer spf-sertésből 420 a koca. a szülők kivétel nélkül császármetszéssel láttak napvilágot.

az Európában egyre jobban terjedő, Magyarországon elsőként bábólnán alkalmazott új nagyüzemi eljárás lényege az, hogy az állatokat egyszer s mindenkorra mentesítik az idült légzőszervi, emésztőszervi vagy más nagy károkat okozó megbetegedésektől. e bajok leküzdésére ugyanis nagyon sok energiát kell a sertéseknek fordítani, és ez károsan befolyásolja fejlődésüket, később tenyésztőképességüket. a cél elérése érdekében, a program kezdetén műtéti úton szigorúan steril körülmények között választják el az utódot az anyától. aztán huszonnyolc-harminc napos koráig elő-, illetve utónevelő izolátorokban, baktériummentes levegőben, sterilizált, csiramentes tápszerrel nevelik a malacokat. az spf-telepekre kerülve, az állatok már természetes módon, de rendkívül szigorú tartási és takarmányozási higiéniai előírások mellett élnek.

a kombinát sikeresen teljesíti a nem kis költséggel járó biológiai beruházást. állategészségügyi szolgálatának, valamint a magyar tudományos akadémia állatorvostudományi intézetének vizsgálatai bizonyítják: a telepeken tartott sertések és utódaik kivétel nélkül mentesek a kórokozóktól, így tartóik metakaríthatják a drága gyógyszereket.

az állatok a szokásosnál jobban is fejlődnek, a hagyományos sertéseknél husz nappal korábban érték el a száz kilós súlyt, s ami szintén nem mellékes: egy kiló hus előállításához husz-harminc dekával kevesebb takarmányt használtak fel. arra számítanak, hogy a természetes körülmények között születő spf-malacokkal még jobb eredményt érnek el.

a bábólnai sertésállomány már az év végére teljes egészében spf-minőségű lesz, aztán a kombinát sertésenyésztő partnereinek akarja folytatni az állományok kórokozó mentesítését. egyidejűleg spf-kanokkal látja majd el az ország valamennyi mesterséges megtermékenyítő állomását.

bel

- 8 -

1982.04.30.

a tenyészállat-export jelentős növekedésére is számítanak a bábolnaiak, ugyanis a legigényesebb nyugat-európai tenyészetekben egyre inkább ilyen állományokat tartanak, ezt jól jellemzi, hogy a kombinát nszk-beli partnere, a korábban vásárolt sertésekből saját maga alakított ki egy spf-tenyészetet./mti/

ber/rj az ie

00.16 300482 2570

-.-

bel

- 9 -

1982.04.30.

sb0010 4 150 mtib1010

hüvös idő - mezőgazdasági ellátás

1982. április 30. - két-három héttel megkésett a kitavasodás, az évszakhoz képest szokatlanul hüvös időjárás növeli a jól megválasztott agrotechnika jelentőségét. az agrotek központjában az mti munkatársát arról tájékoztatták, hogy az ilyenkor szükséges nagyhatású kémiai anyagokból, készítményekből általában kielégítő az ellátás, úgyhogy a mezőgazdasági üzemek és a kistermelők megfelelő beavatkozással részben ellensúlyozhatják az időjárás okozta kieséseket, elejét vehetik a nagyobb termelési veszteségeknek.

elhúzódik a gyümölcsösök virágzása. a hideg időben a virágok megtermékenyülése nem tökéletes, ráadásul most a méhek is „lustábbak”, ezért a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet kitűnő készítményét, a nevirolt ajánlják a kertészeknek. már eddig is nagyobb mennyiség fogyott a termékenyülést javító vegyszerből. a buza gyomirtószereiből összességében van elég. a vártnál viszont kevesebb dikotex érkezett, helyette - bár a valamivel drágább és nehezebben kezelhető - dikonirtot ajánlják a termelőknek. a gombaölőszerek iránt megnőtt az érdeklődés, amit részben a kedvezőtlen időjárással magyaráznak. a raktárakban van elegendő folyékony kéntartalmu anyag, és az importszerek is rendelkezésre állnak, egyebek közt például a gabonarozsda-fertőzés ellen. a kukorica gyomirtószereiből eredetileg átmeneti hiánnyal számoltak - a hazai üzemek lemaradtak a szállítással, - ám most hogy az időjárás a felhasználás idejét „arrébb tette”, sikerül kielégíteni az igényeket. átmeneti ellátási gondok azonban még adódhatnak.

egyres növényvédőszeret csökkentett áron hoznak forgalomba, olyan készítményeket is, amelyek korábban a hiánycikkek listáján voltak. ilyen például az alirox és a niptán, amelynek árát már korábban leszállították, és most is minden mennyiségben kaphatók. a napraforgó egyik alapvető vegyszeréből, az ugynevezett maloránból az eredetileg tervezett vetésterülethez szükséges készletet tudják csak biztosítani, az esetleges „tulvetésekhez” a termelőknek más készítményeket kell felhasználniuk. ezt a vegyszert szívesen használnák fel más növényekhez is, erre azonban egyelőre nincsen lehetőség, van viszont a raktárakban egyéb, a készítményt helyettesítő kémiai anyag. /folyt. köv./

08.05 300482 2279

as

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

mezőgazdasági ellátás /2. rész/

a hűvös idő következtében egyes növények az ugynevezett nitrogén-éhség jeleit mutatják, jellegzetes tünet: a sárga-sárguló szín. a szakemberek szerint azért van ez így, mert az évszakhoz képest lassu az asszimiláció, és a növények nitrogénfelvétele egyelőre még rendellenes. még nagyobb gondot okozhat ez, ha átmenet nélkül javul meg az időjárás, ilyenkor még inkább szükség lenne a dusabb nitrogén adagra, amelynek „beépítése” a növények részéről azonban csak fokozatosan történhet meg. ezért most lehetőség van a repülőgépes műtrágyázásra, annál is inkább, mert a karbamid műtrágyák árát átmenetileg 20 százalékkal mérsékeltek, ugyanugy a kálisóét is. a legkeresettebb nitrogén-műtrágyákból az elmúlt hetekben gyári műszaki hiba miatt nem volt folyamatos a kereskedelem feltöltése, és ezt a hiányt most pótolják. /mti/ jf/pá/sl/zsu ie 08.07 300482 0877

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

könnyűszerkezetes családi ház

1982. április 30. - könnyűszerkezetes családi- és társasház elemeinek gyártását kezdték meg a székesfehérvári alba regia vállalatnál. az „alba-ház”, egységcsomagban árusított elemei földszintes, tetőtérbeépítéses, illetve két- és háromszintes családi házak, társasházak gyors felépítését szolgálják. előnye a változtatható homlokzat, az egyszerű bővítési lehetőség és a különlegesen hőszigetelt falak, az ilyen elemekből épített 61 négyzetméteres, tetőtérbeépítéses épület - a telek és közműdíj nélkül - 580 ezer forintba kerül, de a költségből az építető a saját kivitelezésű összeszereléssel százezer forintot is megtakaríthat. a clasp-rendszerű homlokzati, földem és válaszfal elemek - melyek a panelnál háromszor kisebb súlyúak - ugyanis házilagosan is összeállíthatók.

a gyors családi ház építéséhez számos terv-változatot is kidolgoztak, tehát az építési mód máris felhasználható. a téglánál kétszerte jobb hőszigetelésű elemekből készülő új háztípus rozsdamentes acélszerkezetekre épül. a nyeregtetőhöz palafedést terveztek, s az épület fűtését cirkójezires rendszerrel oldják meg. az új típusu „alba-ház”, elemeiből az idén székesfehérváron az öreghegyi ifjúsági lakótelepen harminc családi ház építését kezdik meg. /mti/

zsi/fné/az/zsu ie
09.03 300482 1299

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

takarékosabb anyaggazdálkodás

1982. április 30. - a komárom megyei állami építőipari vállalatnál fél év alatt hetvenmillió forint értékű anyaggal csökkentették a raktárkészleteket. a gazdálkodást előnyösen befolyásoló eredményt hatásos intézkedések sorozatával érték el. a teljes raktárkészlet felmérése után intézkedési tervek készítették a felesleg fokozatos felszámolására. hirdetések útján tízmillió forint értékű anyagra, különféle szerelvényekre találtak vevőt. központi irányítás alá vonták az anyagbeszerzést, s ezzel elejét vették a párhuzamos megrendeléseknek, megelőzték a további felesleges készletek kialakulását. az ujonnan szervezett figyelő-szolgálat havonta ellenőrzi, hogy a megrendelt anyagokból mennyi érkezik meg a vállalatához, s azokat mennyi idő alatt építik be. korszerűsítették a raktári készletek nyilvántartását, s minden üzemrész vezetőjének kötelezően előírták az anyagfelhasználás forgási sebességének gyorsítását. azoknak, akik nem teljesítik ezt az előírást, csökkentik a mozgóbérét. új raktárak építésével, illetve a régiak korszerűsítésével megteremtették a takarékosabb, ésszerűbb anyaggazdálkodás feltételeit. a vállalatához érkező minden anyag, előregyártott szerelvény nyomban központi raktárba kerül, s onnan csak akkor viszik ki a munkahelyekre, amikor beépítésre kerül, s ezzel megelőzik, hogy az értékes anyagok tönkremenjenek. /mti/

ráb/wné/st/zsu ie
09.11 300482 1409

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

helyreállítják a soproni szent mihály templomot

1982. április 30. - új köntösbe öltöztetik a soproni szent mihály templomot. a gótikus stílusú, középkori plébániatemplomról az országos műemléki felügyelőség szakemberei tüntetik el az idő nyomait. először a mátyás idejében épült mintegy 60 méter magas tornyot hozzák rendbe, amelyen a múlt századi szakszerűtlen helyreállítás miatt több repedés is keletkezett. szintenkénti koszoruzással erősítik meg az építményt, s restaurálják sisakját, amely a második világháború alatt szenvedett károkat. a felújítás

as

során eltávolítják a xix. században felrakott neogótikus toronydiszket, így a torony visszanyeri eredeti képét. ezzel a munkával a tervek szerint jövőre végeznek, s ezt követően restaurálják a templom homlokzatát. az épület belsejében műemléki feltárást is végez az országos műemléki felügyelőség. /mti/

mzs/sza/st/zsu ie
09.15 300482 0895

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

megtisztult a vasoxid-lerakódástól az észak-pesti vízhálózat

1982. április 30. - a fővárosi vízművek szentendrei telepén elvégzett karbantartási munkákat követően csütörtökön este és péntekre virradóan elszíneződött az ivóvíz a főváros észak-pesti kerületeiben. az átmenetileg lezárt hálózatban ismét megindított erős vízáramlás ugyanis leválasztotta és felkavarta a csövek oldalára korábban lerakódott vasoxidot, ezzel zavarossá tette és elszínezte a vizet. a vasoxid-szennyeződés, mint ismeretes, nem fertőző, nem mérgező, edényben rövidesen leülepszik, s a víz veszélytelenül fogyasztható. ülepités nélkül azonban nem tanácsos mosni az ilyen vízben, hiszen a szennyeződés bepiszkitja a ruhát. a csőhálózatban fellazult vasoxid nagy részét a vízművek még az éjszakai órákban eltávolította, s pénteken reggel és a kora délelőtti órákban megszűnt a szennyeződés. /mti/

i/sb/mm/zsu ie
09.19 300482 0899

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

az olvasók szolgálatában

1982. április 30. - harminc évvel ezelőtt alakult meg tatabányán a komárom megyei józsef attila könyvtár. könyvtárállománya a három évtized alatt 163.000-re növekedett, s ma már 7000-nél több beiratkozott olvasóinak száma. nemrégiben több olyan új szolgáltatást vezettek be, amelyek hatására a könyvtár egyszerű kölcsönzéstől tatabánya szellemi központja lett. többek között zenés-irodalmi esteket, szakmai ankétokat, találkozókat szerveznek. a múlt évben például csaknem 80.000-en fordultak meg a könyvtár helyiségeiben. megkülönböztetett figyelemmel foglalkoznak a szocialista brigádokkal, s ennek eredményeként évről évre növekszik a rendszeresen olvasók között a fizikai munkások száma. a brigádtagokat időnként meghívják a könyvtárba, és tájékoztatják őket a rendezvényekről, az új szolgáltatásokról.

a 30 éves megyei könyvtár irányításával most megkezdtek az ugynevezett ellátóköri körzetek kialakítását, hogy ezzel több és frissebb olvasnivalót nyújtsanak a falusi lakosságnak. a megyei könyvtár kezdeményezésére a városok magukra vállalják, hogy az ellátóközpontok megszervezésével segítik a vonzáskörzetükbe tartozó községek, tanyák könyvtárait, gondoskodnak könyvtárállományuk rendszeres felfrissítéséről, gyarapításáról. /mti/

ráb/wné/st/zsu ie
09.25 300482 1295

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

kiváló mezőgazdasági szövetkezetek /1.rész/

1982. április 30. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a termelőszövetkezetek országos tanácsával együttesen az elmúlt évi gazdálkodási versenyben kimagasló eredményeket elért mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek, szakszövetkezeteknek a „kiváló szövetkezet”, kitüntetést adományozta.

kiváló szövetkezetek:

baranya megyében a bólyi kossuth, az egyházaskozári haladás, a kétujfalui vörös csillag, a lippói béke öre, a majsi kossuth, a pécs-reménypusztai új élet, a rózsafai egyetértés, a sásdi buzakalász, a somberekí béke öre, a szederkényi karasica gyöngye, az ujpetri petőfi tsz;

As

bács-kiskun megyében a garai vörös csillag, a hartai erdei ferenc, a kecskeméti magyar-szovjet barátság, a kiskunfélegyházi vörös csillag, a kiskunhalasi vörös október, a pálmonostori keleti fény, a rémi dózsa, a vaskuti bácska tsz;

békés megyében a csárdaszállási petőfi, a csorvási lenin, a dombegyházi petőfi, a gádorosi november 7., a gerendási munkácsy, a kamuti béke, a kevermesi lenin, a mezőberényi aranykalász, a muronyi lenin, a nagyszénási október 6., az orosházi dózsa, az örménykúti felszabadulás, a pusztaföldvári lenin, a szarvasi dózsa, a telekgerendási vörös csillag, a tótkomlói haladás és az ujkigyósi aranykalász tsz;

borsod-abauj-zemplén megyében a borsodsziráki bartók béla, a bőcsi haladás, a bükkábrányi béke, a krasznokvajdai bástya, és a mezőkeresztesi aranykalász tsz;

csongrád megyében az apátfalvi aranykalász, az eperjesi ifju gárda, a fábiánsebestyéni kinizsi, a forráskúti haladás és a makói kossuth tsz;

fejér megyében a gyurói egyetértés, a kápolnásnyéki vörösmarty, a magyaralmási uj élet, a sárkeresztesi előre, a szabadegyházi vörös csillag, a székesfehérvári kossuth és a székesfehérvári vörösmarty tsz;

győr-sopron megyében a beledi előre, a kimlei rákóczi, a rajkai egyetértés, a rábapordányi szocializmusért, a töltéstavi aranykalász tsz;

hajdu-bihar megyében a balmazújvárosi lenin, a debreceni béke, a debreceni hunyadi, a hajduböszörményi béke, a hajduböszörményi vörös csillag, a kabai vörös csillag, a nagyhegyesi vörös október, a nádudvari vörös csillag és a püspökladányi zöldmező tsz;

/folyt./

zsu ie
09.33 300482 2262

.-.

sb0018 1 150 mtib1018

kiváló mezőgazdasági szövetkezetek /2. rész/

heves megyében a gyöngyösslomos mátra, a hevesi rákóczi, a horti kossuth, a mátraderecskei rákóczi, a nagyrédei szőlőskert tsz;

komárom megyében a bajnai alkotmány, a kesztölci jószerencsét, a kocsi aranykalász, a mocsai buzakalász és a sárisápi uj élet tsz;

nógrád megyében a litkei ipoly és a szügyi madách imre tsz;

pest megyében az abonyi józsef attila, az abonyi ságvári endre, a budaörsi sasad, a dunavarsányi petőfi, a fóti béke, a kismémedi aranykalász, az ócsai vörös október, az örkényi béke, a sződi virágzó és a vácszentlászlói zöldmező tsz;

somogy megyében a barcsi vörös csillag, a kéthelyi aranykalász, a nagybajomi lenin, a somogyjádi alkotmány tsz;

szabolcs-szatmár megyében a csengerujfalui béke, a gávavencsellői uj erő, a kisvárdai rákóczi, a máriapócsi rákóczi, a nagycserkeszi kossuth, a nyirbátori uj barázda, a rakamazi győzelem a szabolcsbákai buzakalász, a székelyi buzakalász, a timári béke, a tiszavasvári munka és a tiszavasvári zöldmező tsz;

szolnok megyében a fegyverneki vörös csillag, a jánoshidai vörös hajnal, a jászalsószentgyörgyi petőfi, a jászapáti velemi endre, a jászberényi kossuth, a jászszentandrás haladás, a jászteleki tolbuchin, a kőteleki ady, a mesterszállás-mezőhéki táncsics, a tiszaföldvári lenin, az ujszászi szabadság, és a zagyvarékasi béke tsz;

tolna megyében az aparthanti buzavirág, a dunaföldvári aranykalász, a dunaföldvári virágzó, az íregszemcsei egyetértés, a mözsi uj élet, és a tolnai aranykalász tsz;

vas megyében a celldömölki sághegyalja, a répcelaki nagymező és a szombathelyi kertész tsz;

veszprém megyében a lovászpatonai uj élet, a meneshelyi balatonfelvidék, a nemesvámosi csopak tája, a veszprémvarsányi jó barátság és a zirci bakony tsz és

zala megyében a cserszegtomaji rezivárvölgye, a füzvölgyi egyetértés, a kehidakustyáni zalamenti, a nagylengyeli előre és a zalaszentiváni buzakalász tsz.

a halászati szövetkezetek közül a gyoma-endrődi viharsarok és a győri előre szövetkezet;

as

a szakszövetkezetek közül bács-kiskun megyében az akasztói béke, a jakabszállási népfront, a kecskeméti alföldi szövetkezet és pest megyében az alsónémedi közös ut és a vasadi kossuth szak-szövetkezet. /mti/

kcs/tr/sl/zsu ie
09.43 300482 2318

-.-

sb0019 1 150 mtib1019

a kpm kiváló vállalatai

1982. április 30. - a közlekedés- és postaügyi minisztérium az illetékes szakszervezetek elnökségével egyetértésben - 1981. évi eredményeik alapján - odaitélte a kiváló vállalat kitüntetésekét.

a kiváló vállalat címet kapta a MÁV Budapest Kelenföld, Dombóvár, Szeged, Nyíregyháza körzeti üzemfőnökség, MÁV Építési Főnökség Budapest, MÁV Szombathelyi Vasutigazgatóság pályafenntartási szakszolgálatának főnökségei, MÁV Távközlési és Biztosító Berendezési Építési Főnökség Budapest, MÁV Járműjavító Üzem Debrecen, MÁV Kitérőgyártó Üzem Gyöngyös, a Soproni és a Miskolci Postaigazgatóság, Posta Központi Táviróhivatal, a 10-es, 15-ös és a 20-as számú Volán vállalat, fővárosi autótaxi vállalat, Budapesti Közlekedési Vállalat, Afit 1-es számú autójavító vállalat, Hungarocamion Nemzetközi Autóközlekedési Vállalat, Hódmezővásárhelyi Közúti Építő Vállalat, Betonutépítő Vállalat, Győri Közúti Építő Vállalat, Utasellátó Vállalat, Közlekedési és Műszaki Vállalat, a Szombathelyi és a Szolnoki Közúti Igazgatóság. /mti/

bi/sl/zsu ie
09.47 300482 1074

-.-

sb0020 1 160 mtib1020

a művelődési tárca kiváló vállalatai

1982. április 30. - a művelődési miniszter és az illetékes ágazati szakszervezetek központi vezetősége elmúlt évi eredményeik alapján az alábbi vállalatokat tüntette ki „kiváló vállalat”, címmel:

dabasi nyomda, fővárosi moziüzemi vállalat, képzőművészeti alap kiadó vállalat, magyar filmgyártó vállalat, művelt nép könyvterjesztő vállalat, Somogy megyei moziüzemi vállalat, zeneműkiadó vállalat. /mti/

i/gi/gk/dg/zsu ie
09.49 300482 0480

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

csehák judit beszéde /1. rész/

1982. április 30. - az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk Csehák Juditnak, a szót titkárának május elsejét köszöntő beszédét, amely a rádióban pénteken 18 óra 55 perckor, a tv-ben pedig 19 óra 15 perckor hangzik el. a beszéd az első elhangzásig embargós!

x x x

tisztelt rádióhallgatók!

tisztelt televízió nézők!

május elsejének, a teremtő munka, az alkotó ember és a munkásösszefogás nemzetközi ünnepének előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság kormánya és a szakszervezetek országos tanácsa nevében tisztelettel köszöntöm önöket - szocialista hazánk minden dolgozóját, egész lakosságát.

Évtizedek óta az egész világon a dolgozó tömegek nagyszerű seregszemléje ez a nap. zászlóink, transzparenseink hirdetik a munka és a béke elválaszthatatlan jelszavát: a munkát dicsérjük és a béke védelmében szólunk.

a!

hazánkban egy biztonságos uton haladó, alkotó kedvvel teli nép köszönti május elsejét.

emelt fővel ünnepelhetünk, nemzeti összefogással, kitartó, áldozatos munkával gyarapítottuk ezt az országot, eredményeinket elismerik a világban.

Évtizedek tapasztalata bizonyítja arra, hogy az őszinte, a reális politika megértésre, támogatásra talál szorgalmas, tehetséges népünk körében. Jövőnk, terveinket erre a politikára, erre a megértésre, támogatásra alapozzuk.

kedves elvtársnők, elvtársak!

keményebb időket élünk, mint korábban. eredményeink gyarapítása nagyobb áldozatokat kíván. tapasztaljuk ezt valamennyien. de a nehezebb körülmények között is arra törekszünk, hogy megőrizzük társadalmunk értékeit, életkörülményeink biztonságát és erőt gyűjtsünk egy gyorsabb ütemű fejlődéshez.

népünk előtt egyre érthetőbbé válik, hogy csak akkor tudjuk megvédeni életkörülményeinket, valóra váltani terveinket, ha a lehetőségeink, adottságaink szerint mindenütt jobban, eredményesebben dolgozunk, csak kitartó munkával lehet szebbé tenni az életet, gazdagabbá a hazát, a társadalmat, s vele az ember hétköznapiit és ünnepeit. ezen az uton javíthatunk a ma még nehezebb körülmények között élők anyagi helyzetén is. milliók értik meg és vállalják ezt a programot. /folyt./

zsu ie
10.01 300482 2296

.-

sb0022 4 150 mtib1023

csehák judit beszéde /2. rész/

életünk soha nem volt mentes megoldást kívánó gondoktól. most sem az. a meglévő feszültségek, ellentmondások feloldhatók az egyén becsületes, odaadó munkájával, pártunk és népünk összefogásával, a demokrácia kiteljesítésével. ez társadalmunk erejének kiapadhatatlan, éltető forrása. a fejlődő szocialista demokrácia kedvező légkört teremt az emberi érték és tehetség kivirágzásához, az alkotó, újat teremtő munkához, a szükséges és folyamatos megújuláshoz.

demokratikus gyakorlatunkat erősítve érhetjük el, hogy életünk minden területén még nagyobb tisztelet öveze a dolgozó embert, hogy mindenütt rangja szerint kezeljék a jól végzett, becsületes munkát. ezt a szándékot fejezik ki a kormány intézkedései, és a szakszervezetek törekvései is ezt szolgálják.

az értéket teremtő ember munkája jogán mond véleményt közös dolgainkról. csak a tisztességesen elvégzett munka adhat felhatalmazást erre, és a kezdeményezés, a szorgalom teremthet egyéni és társadalmi biztonságot.

társadalmunkban ezek a vonások a meghatározóak. ezért lehetünk bizakodóak, hogy elérjük céljainkat. hazánk boldogulása, demokratikus viszonyaink fejlődése nemcsak a mi érdekünk. haladásunk szolgálata igazi hazafias és internacionalista tett. ezzel érvel, hitet, példát adhatunk azoknak, akik jövőjüket a szocializmusban látják.

kedves elvtársnők, elvtársak!

minden május elsejére napsütést, jó időt remélünk. holnapunk egéről mégsem tűnik el minden felhő. a világra figyelő ember nyugtalan, mert hallja, látja, hogy újra felerősödött a háboru híveinek hangja. az imperializmus szélsőséges vezető körei elszántan fegyverkeznek, katonai fölényük megteremtésére törekszenek.

megkísérlik belesodorni az emberiséget egy újabb hidegháboruba, és Európát nukleáris katasztrófával fenyegetik. minden eszközt igénybe vesznek, hogy az enyhülésnek gátat vessenek. a békés egymás mellett élés elvei és gyakorlata helyébe a politikai zsarolás eszközeit állítják. hátrányos intézkedésekkel próbálják a szocialista országok gazdasági fejlődését lassítani.

a világ haladó erői nagy aktivitással és szervezettséggel lépnek fel a háborus légkör létrehozását, a feszültségek fokozását célzó imperialista politikával szemben. /folyt./

zsu ie
10.09 300482 2287

as

.-

bel

- 20 -

1982.04.30.

sb0023 4 150 mtib1024

csehák judit beszéde /3. rész/

1982. április 30. - a szakszervezeti világkongresszus havannában hangot adott a nemzetközi munkásosztály törekvéseinek: olyan világot akarunk, amely mentes a háborus félelmektől, a háboru veszélyeitől, olyan világra van szükségük az embereknek, amelyben békésen lehet élni és dolgozni.

ezért fogadják a felelősen gondolkodó milliók, köztük a gyermekek sorsáért aggódó anyák egyetértéssel a szovjetunió békeakaratainak megnyilvánulásait, ezért értékelik nagyra békejavaslatait. biznak abban, hogy a szocialista országok - a világ haladó erőivel együtt - képesek utját állni a hidegháborúnak, a fegyverkezésnek. ez a magyar népköztársaság törekvése is. népünk csak békében képes megalkotni a szocialista jövőt.

mi optimisták vagyunk! szilárd tagjai vagyunk a szocialista országok testvéri közösségének és megbízható partnerei minden olyan nemzetnek, amellyel kapcsolatainkat a kölcsönösség elve alapján fejleszthetjük. meggyőződésünk, hogy csökkenthető a veszély. a háboru elkerülhető.

kedves elvtársnők, elvtársak!

jelszavunk ma is, holnap is: munka, béke, szocializmus. nemzeti lobogónk és a munkásosztály vörös zászlaja alá hívjuk május elsején mindazokat, akik tenni, dolgozni, harcolni akarnak egy békés, boldogabb világért, gyermekeink, az emberiség szebb jövőjéért. /mti/

sl/zsu ie
10.14 300482 1359

bel

- 21 -

1982.04.30.

sb0024 4 150 mtib2018
/törölve/

-.-

sb0025 4 180 mtib1025

balesetek

1982. április 30. - kunfehértó külterületén egy kanyarban stefaniczki lászló 29 éves kiskunhalasi postai műszerész motorkerékpárjával kisodródott az uttestről és egy fának ütközött. stefaniczki lászló a kórházban meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a váci vasutállomás területén egy gyors tehervonat halálra gázolta bálint istván 50 éves váci kocsirendezőt, aki figyelmetlenül lépett a tehervonat elé. /mti/

gk/zsu ie
10.34 300482 0571

-.-

bel

- 22 -

1982.04.30.

sb0026 4 130 mtib1026

elhunyt benkovics dezső

1982. április 30. - benkovics dezső, a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetettje, nyugdíjas vezérigazgató, aki 1935 óta volt tagja a pártnak, 65 éves korában elhunyt. temetése május 13-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben, az mshz 1. kerületi bizottsága

/mti/

gk/dg/zsu ie
10.36 300482 0365

-. -

sb0027 4 130 mtib1027

elhunyt tóth imre színművész

1982. április 30. - a vigszínház igazgatósága tudatja, hogy tóth imre színművész, a társulat tagja, hosszas szenvedés után életének 57. évében elhunyt. temetése május 4-én, délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben. /mti/

k/jk/ár/dg/zsu ie
10.38 300482 0285

-. -

sb0028 4 150 mtib1030

gyermeknap előzetes csepelen - pályaválasztási kiállítás

1982. április 30. - csepelen sok éves hagyomány, hogy május elseje előtt a csepel vas- és fémművek dolgozóinak gyermekei „birtokukba veszik”, a gyárvárost, ahol a közelgő gyermeknapot köszöntő színes program várja őket. így most is, pénteken, több ezer gyereket fogadtak - már a gyárkapuknál.

a fiatalok mindenekelőtt szüleik munkahelyével, munkakörülményeivel ismerkedtek meg, majd vetélkedőkön, sportversenyeken, szabadtéri szórakoztató műsorokon, ifjúsági filmvetítésen és mshz-bemutatókon vettek részt. a vállalat gyermeknap ajándékkal is kedveskedett.

as 13. 25
En

bel

- 23 -

1982.04.30.

ezen a napon - szintén régi szokás - a nagyvállalat műszaki klubjában pályaválasztási kiállítást nyitottak meg. a május 8-ig tartó bemutatón sokféle szakma műhelytitkaiba nyerhetnek bepillantást a fiatalok, a szakmaválasztás előtt álló tanulóknak pedig szervezett üzemlátogatásokat, technológia- és gépbemutatókat, szakmai eligazítást és tanácsadást is szerveznek a következő napokban.

a pályaválasztási program célja bemutatni és megismertetni a csepeli üzemekben elsajátítható foglalkozásokat az általános iskolák felső tagozatos diákjaival, pedagógusokkal és a szülőkkel. mindez nemcsak megkönnyíti a fiatalok pályaválasztását, hanem hozzájárul a vállalat szakember-utánpótlási gondjainak enyhítéséhez is. igaz, néhány szakma évek óta telített, de meglehetősen kevés még mindig a jó géplakatos, hengerész, forrasztár, kovács, öntő és mintakészítő, szerszámgyártó, sőt újabban vegyészanalitikusokból is hiány van csepelen. a kiállítás anyagát főleg ezekre a területekre összpontosították.

a csepel művek jó kapcsolatokat épített ki a városrész tizennégy általános iskolájával, amelyeket egy-egy csepeli gyár rendszeresen patronál. a nagyvállalat új szakmunkásai is részben ezekből az iskolákból kerülnek a csm-be. hasonlóan jó együttműködést építettek ki a bajáki ferenc szakközépiskola, a 36-os és a 39-es számú ipari szakközépiskola és a varga jeno közgazdasági szakközépiskola tantestületével és diákjaival.

a csepeli pályaválasztási napokon külön szakmai programokat és baráti találkozót szerveznek azoknak, akik már jelentkeztek az 1982-83-as tanévre csepelre szakmunkástanulónak. pénteken valamennyiükkel megkötötték a társadalmi ösztöndíjszerződést is. /mti/

sz/gk/sl/ig ie

11.56 300482 2348

as 13. 25
En

-. -

bel

- 24 -

1982.04.30.

sb0029 4 150 mtib1031

uj vizművet avattak kámban

1982. április 30. - új vizművet avattak pénteken a vas megyei kám községben. építésére tíz és félmillió forintot fordítottak. ebből az összegből készült el négy és félezer folyóméter vezeték, a két százköbméteres vitzároló, a vízműgépház, négy közkut és a 164 házba bekötött vízvezeték. vas megyében kám a második község, melynek lakói az idén vezetékes ivóvízhez jutottak. a vízmű építését a lakosság jelentős anyagi és társadalmi munkával segítette.

a megyében kiemelt feladat a települések jó ivóvízellátása, s nagyszabású vízműépítési program megvalósításán dolgoznak. az erőfeszítésükkel ebben az évtizedben mintegy huszonöt településen hoznak létre vizművet, épül már a vízmű acsád, kemeneskápolna, kemenesmagasi és sitke községekben, s rövidesen megkezdik e munkákat csehében, csákánydoroszlón és apátistvánfalván is. /mti/

Lér/mné/az/ig ie

12.07 300482 0909

..

sb0030 4 160 mtib1032

szaniter-termékek kiállítása

1982. április 30. - a hazánkban pillanatnyilag gyártott és kapható szaniter-termékek közül fehér porcelánból készült fürdőszoba-tartozékokból nyílt kiállítás pénteken a fényes adolf tereben. ezek a termékek főként a hódmezővásárhelyi gyárban készülnek tuza lászló tervező tervei alapján. a tárlaton bemutatnak prototípusokat is, közöttük a budapesti porcelángyár kétféle gyermek-szaniterkészletét, amelyeket bölcsődékben és óvodákban használhatnának fel a legcélszerűbben.

ez a kiállítás a műcsarnok lakberendezési sorozatának utolsó bemutatója a függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, faltextilek, textilterítékek, edények és után. a tárlatot május 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/ (lámpák)

t cs / dg/zsu ie
12.11 300482 0760

as 13.25

..

bel

- 25 -

1982.04.30.

sb0031 4 160 mtib1033

fotókiállítás nagykanizsán

1982. április 30. - életünk címmel fotókiállítás nyílt pénteken nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a május 30-ig nyitva tartó tárlaton a nagykanizsa város tanácsa és a művelődési központ által - a népművelési intézet védnökségével - meghirdetett országos pályázatra beérkezett legjobb felvételeket mutatják be. a hagyományosnak számító pályázaton ezúttal százharmincketten vettek részt. a beküldött közel hatszáz kép közül százötven láthatnak az érdeklődők. az ezer-ezer forintos pályázati díjat dröszler vilmos /nagykanizsa/ portré, eifert jános /budapest/ tétovázás, győri vilmos /barcs/ közösen, péterfalvi géza /szekszárd/ összhang, sziklai péter /vecsés/ pedig csuszdán című felvételével nyerte el. ugyancsak öten különdíjat kaptak. /mti/

tas/kné/az/ig ie
12.17 300482 0822

..

sb0032 4 150 mtib1034

uj abc áruház veszprémben

1982. április 30. - új abc áruházat avattak pénteken veszprémben. a veszprémi városi tanács versenypályázatát hirdetett - 3 millió forintos hozzájárulással - az új cholnoky-uti lakótelep első kereskedelmi egységére. a pályázatot elnyert veszprémi áfész házilagosan építette fel az üzletet. a 480 négyzetméter alapterületű áruházban, amelyben megtalálhatók a skála márkacikkek is, két millió forintos árukészlettel várták az első vásárlókat. /mti/

szé/mné/az/zsu ie
12.18 300482 0507

as 13.25

..

bel

- 26 -

1982.04.30.

sb0033 1 130 mtib2024

/törölve/

-. -

sb0034 4 160 mtib1035

magyar könyvek algirban

1982. április 30. - hazánk mintegy 200 könyvvel képviseltette magát az algirban most véget ért i. nemzetközi könyvvásáron. az eseményre 28 országból 285 kiállító érkezett, és mert algériában az arab mellett a francia nyelv ismerete a legáltalánosabb, a bemutatón 100 arab és 140 francia kiadó vett részt. a magyar kultúra külkereskedelmi vállalat is igazodott a piaci sajátosságokhoz, ezért zömmel kiadóink francia nyelvű termését állította ki. a magyar művekkel először találkozó algériai közönség körében a legnépszerűbbek szakácskönyveink, utleirásaink, művészeti kiadványaink, szótáraink és nyelvkönyveink voltak. a szép magyar könyv hagyományairól cikket közölt az el mudzsahid című ujság, a kiállított könyveinket pedig a peuple című napilap méltatta. /mti/

i/ag/jk/dg/ig ie

12.25 300482 0823

as
13. ⁴⁵
E

-. -

bel

- 27 -

1982.04.30.

sb0035 4 130 mtib1036

zászlósokat és tiszteket avattak a bm tartalékos tisztképző iskolában

1982. április 30. - zászlóssá, illetve tisztté avatták pénteken a bm tartalékos tisztképző iskola idén végzett hallgatóit. az iskola udvarán felsorakozott zászlósokat és tiszteket a belügyminiszter nevében ladvánszky károly rendőr altábornagy, miniszterhelyettes köszöntötte. az ünnepségen részt vettek az iskolának csapatzászlót adományozó egyesült gyógyszer- és vegyészeti gyár képviselői, valamint a belügyminisztérium, a helyi párt- és állami szervek, a társadalmi testületek számos vezetője, s jelen voltak a végzett hallgatók hozzátartozói is. az avatási ünnepségnek bensőséges hangulatot adott az, hogy az idén ünnepli a bm tartalékos tisztképző iskola létrehozásának 15. évfordulóját.

az ünnepség a himnusz hangjaival kezdődött. ezután ismertették horváth istván belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a felavatottakat. a diszparancs elhangzását a fogadalomtétel követte. az ifjú zászlósok és tisztek a csapatzászló előtt fogadták meg, hogy vállalt kötelezettségeik teljesítésére mindenkor készen állnak. ezt követően kovács sándor rendőr ezredes, iskolaparancsnok mondott beszédet. az ünnepség az interncionálé hangjaival ért véget, mely után a bm szimfónikus zenekara, ismert művészek közreműködésével adott műsort, a szülőknak és hozzátartozóknak. /mti/

vir/mné/az/ig ie

12.34 300482 1387

-. -

sb0036 4 180 mtib1037

időjárásjelentés /1.rész/

1982. április 30. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

változékony, szeles idő

az ibériai-félszigeten, valamint a földközi-tenger nyugati medencéje felett magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését változóan felhős, többnyire száraz idő követi. az 50-ik szélességi körtől északra többközpontu ciklonrendszer örvénylik. az atlanti-óceán északi térsége felől több hullámban különböző nedvességtartalmu, hűvös léghullámok haladnak a

as
13. ⁴⁵
E

brit-szigeteken, továbbá a német-lengyel alföldön át egészen a kontinens középső része fölé. vonulásukat gyakran erősen megváltozó felhőzet, többfelé kialakuló eső, zápor és sokszor erős szél jelzi. hasonlóan változékony, csapadékos idő van a balkán-félszigeten és a fekete-tenger környékén.

házánkban csütörtökön változóan felhős idő volt, szórványosan fordult elő eső, futó zápor. az északi szél napközben a dunántúlon helyenként megerősödött. a hőmérséklet a délutáni órákban 11 és 18 fok között alakult. péntek hajnalra pedig az ország nagy részén 0 és plusz 7 fokig hűlt le a levegő, helyenként azonban gyenge fagy is előfordult. a hajnali óráktól az ország nagy részén elkezdett növekedni a felhőzet, és sokfelé megerősödött a szél. a felhőátvonulásokat szórványos eső, zápor kísérte. a hőmérséklet 11 órakor az országban 8 és 15 fok között váltakozott.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10,8 fok, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb volt.


ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

folytatódik a változékony idő. lassanként a tiszántúlon is csökken a felhőzet, országszerte egyre kevesebb felhő átvonulása várható, csupán egy-két helyen valószínű futó zápor. a ma /pénteken/ még gyakran viharos északi szél lassanként gyengül, szombaton nyugati-délnyugati irányú és eleinte többnyire mérsékelt lesz. szombat délután valószínű nyugat felől újabb felhősödés, helyenként már eső is előfordulhat. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7 fok között alakul, délnyugaton gyöngye talajmenti fagy valószínű. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14 és 18 fok között várható.

/folyt/

13.17 300482 2392

as 13. 

--

sb0037 4 180 mtib1038

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapest területén szombat reggelig:

az egyre kevesebb, átvonuló felhőzetből délután még előfordulhat gyöngye zápor. a gyakran viharos északi szél csak lassanként mérséklődik. a hőmérséklet ma 21 órakor 8 fok, holnap hajnalban 4 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 247 cm, a víz hőmérséklete 8,9 fok.
/mti/

ig ie

13.18 300482 0456

--

sb0038 4 150 mtib1040

kitüntetés

1982. április 30. - az elnöki tanács árva lászlónak, a pénzügyomda műszaki főmérnökének több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken kállai lajos pénzügyminiszter-helyettes adta át. /mti/

sl/gk/ig ie

13.52 300482 0308

as

--

bel

- 30 -

1982.04.30.

sb0039 4 160 mtib1041

györfi sándor szobortárlata szekszárdon

1982. április 30. - györfi sándor szobrászművész alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a szekszárdi balogh ádám muzeumban: a nagykunsági csikós fiából lett szobrászművész portréit és lószobrait mutatják be tolna megye székhelyén. kiállították a ménesek emlékére című nagyméretű szoborkompozícióját is, amelyeket a művész szülővárosában, karcagon állítanak majd föl. /mti/

blb/kjné/az/ig ie

13.58 300482 0448

-. -

sb0040 4 150 mtib1042

uj nyulvágóhid

1982. április 30. - uj nyulvágóhidat adtak át pénteken a tardosbányai gerecse tsz baji telepén. az eddig itt működő vágóhidon évi két és fél millió nyulat dolgoztak fel; ez a teljesítmény már nem volt elegendő, és a technológia sem felelt meg a közös piaci országok legújabb egészségügyi követelményeinek. a baji nyul pedig jó hírnévnek örvend az olasz piacon, és ezt meg is akarják őrizni.

a 25 millió forintos költséggel épült új vágóhidat vásároljuk, a menozzi fratelli cég közreműködésével építették fel a bajiak. a gazdaság építő brigádja - a tsz szakembereinek tervei alapján - ^{másfél év alatt} készítette el az új üzemet. a technológiai sort olasz szakemberek irányításával szerelték fel. a termelést a napokban kezdik meg, a feldolgozóból évente mintegy négy millió első osztályú, előhűtött nyulat szállítanak az olasz cégnek.

a tsz régi vágóhidját más állatok vágására hasznosítja. a nyulhus feldolgozása közben keletkező melléktermékeket is értékesítik: a nyulbőrt szárítják, bálázzák, és annyit szállítanak belőle a magyar kalapiparnak, hogy már nem szorul importra, hanem exportál. épül már a tsz-ben az első olyan magyarországi állati fehérjegyártó üzem, ahol a nyulvágás közben keletkező hulladékokat is feldolgozzák majd. /mti/

ber/wné/az/zsu ie

14.06 300482 1285

-. -

bel

- 31 -

1982.04.30.

sb0041 4 160 mtib1043

uj művelődési ház

1982. április 30. - jászladányban, szolnok megye egyik legszebb nagyközségi művelődési háza készült el. a jászszági település régi, életveszélyessé vált kulturházának újjáépítése érdekében a másfél évvel ezelőtti megyei tanácsülésen a terület tanácstagja nyújtott be interpellációt. azóta a megyei tanács, a moziüzemi vállalat és a nagyközségi tanács közös beruházásában újjászületett régi épület, területét 300 négyzetméterrel bővítették. ^A

a művelődési ház színház- és mozielőadásokra egyaránt alkalmas, nyolc helyisége a szakkörök, klubok rendelkezésére áll. a közművelődés új otthonának megteremtéséhez a lakosság egy millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. az intézményben május elsején tartják az első rendezvényeket. /mti/

end/pet/az/zsu ie

14.15 300482 0803

-. -

sb0042 4 130 mtib1045

kitüntetések

1982. április 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a magyar néphadsereg fejlesztésében huzamosabb ideig végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként, nyugállományba helyezésük alkalmából kitüntette a szocialista magyarországiért érdemrenddel dr. bán károly ezredest, a vörös csillag érdemrenddel varga lajos ezredest, zalai józsef ezredest, lempel józsef alezredest, mórlicz istván béla alezredest. a kitüntetéseket pénteken czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter adta át. /mti/

tr/bc/zsu kz

14.21 300482 0539

-. -

bel

- 32 -

1982.04.30.

sb0043 4 130 mtib1046

zászló átadás

1982. április 30. - zászlót adományozt^{ak} a győri rábatext textilipari vállalat dolgozói a győr-sopron megyei tűzoltó parancsnokság tűzoltóinak. a zászlót pénteken ünnepélyes külsőségek között vass zoltán igazgató adta át szabó gyula tűzoltó alezredesnek, a megyei parancsnoknak. a zászlóra a győr-sopron megyei társadalmi szervek képviselői szalagokat kötöttek. az ünnepségen, amelyen varga károly ezredes, a ~~bim~~ országos ~~parancsnok~~ mondott beszédet, elismeréssel emlékeztek meg a nyolcvan éves gyár önkéntes tűzoltóiról is, akik az alapítás óta aktívan tevékenykedtek. az egykori önkéntes tűzoltók mai utódai - százhuszonnégyen vannak - köztük nagy számban nők, jól segítik a tűzveszélyes üzemben a biztonságos termelést. /mti/

cser/sza/az/ig kz

14.41 300482 0788

-.-

sb0044 4 130 mtib1047 /felhasználható: 17 órától!/
zászlófelvonás

1982. április 30. - május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletére péntek délután a parlament előtti kossuth téren katonai tiszteletadás közepette felvonták az állami zászlót.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

sr/dg/ig kz

14.45 300482 0403

37

-.-

bel

- 33 -

1982.04.30.

sb0045 4 150 mtib1048 /felhasználható: 17 órától !/
kitüntetés

1982. április 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa kovács józsefnek, a belkereskedelmi szállítási vállalat vezérigazgató-helyettesének eredményes gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

sl/gk/ig kz

14.48 300482 0407

-.-

sb0046 4 150 mtib1049
kitüntetés

1982. április 30. - az elnöki tanács csordás imrének, a pestvidéki gépgyár igazgatójának, többévtizedes eredményes gazdasági és társadalmi munkája elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést gábor andrás, ipari miniszterhelyettes, pénteken adta át. /mti/

sl/tr/ig kz

14.52 300482 0361

37

-.-

bel

- 34 -

1982.04.30.

sb0047 4 130 mtib1050

az elnöki tanács ülése

1982. április 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

módosította a magyar népköztársaság oktatási rendszeréről szóló 1961. évi iii. törvény egyes rendelkezéseit, az új szabályozás kifejezésre juttatja, hogy a szakközépiskola a tanulóknak középfokú szakképesítést, illetőleg meghatározott magasabb elméleti képzettséget igénylő szakmákban szakmunkásképesítést nyújtson. erre tekintettel az elnöki tanács úgy rendelkezett, hogy a szakközépiskolai tanulók - az eddigi érettségi vizsga helyett - a kettős képzési céllal összhangban lévő érettségi-képesítő vizsgát tesznek, és a megszerzett szakmai képesítést is tanúsító érettségi-képesítő bizonyítványt kapnak.

az elnöki tanács módosította a magánkereskedelemről szóló törvényerejű rendeletet, a módosítás célja, a lakosság kiskereskedelmi ellátásának további javítása.

az elnöki tanács végül legfelsőbb bírósági bírót választott, továbbá bírakat mentett fel és választott és egyéb ügyeket tárgyal.
/mti/

t of/mm/dg/ig kz

15.02 300482 1059

--

sb0048 4 150 mtib1051

új otp-fiók gárdonyban

1982. április 30. - otp fiókot avattak pénteken a velencei tó partján, gárdonyban, a hat munkahelyes „lakossági bankban”, az építési kölcsön kivételével minden otp ügyet le tudnak bonyolítani a tó környékén lakók és a nyaralóvendégek. /mti/

dáv/fné/s az

15.15 300482 0294

3P

--

bel

- 35 -

1982.04.30.

sb0049 4 150 mtib2031 t ö r ö l v e ! ! !

sb0050 4 150 mtib1053

külföldi szakszervezeti küldöttségek a május 1-i ünnepeken

1982. április 30. - a szot elnökségének meghívására negyvenöt ország szakszervezeti központja és a szakszervezeti világszövetség titkárságának képviselőit összesen 100 küldött érkezett hazánkba, hogy részt vegyen a május elsejei ünnepeken. a küldöttségek tagjai pénteken a szot központi iskolán meghallgatták gál Lászlónak, a szot főtitkárhelyettesének előadását a magyar szakszervezetek gazdaságsegítő tevékenységéről. részt vesznek a budapesti dolgozók

bel

- 36 -

1982.04.30.

május elsejei felvonulásán, ipari és mezőgazdasági üzemeket látogatnak meg, ismerkednek hazánk idegenforgalmi nevezetességeivel.

a magyar szakszervezetek képviselőiben tizenhárom országba utazott küldöttség május elseje megünneplésére. /mti/

sl/gk/s kz
15.23 300482 0799

-. -

sb0051 4 130 mtib1054

elutazott a lengyel ^{köz}oktatási ^{és nevelési} miniszter

1982. április 30. - pénteken elutazott hazánkból boleslaw faron, a lengyel népköztársaság oktatási és nevelési minisztere. látogatása során megbeszéléseket folytatott pozsgay imre művelődési miniszterrel a közoktatás kérdéseiről, a magyar-lengyel közoktatási kapcsolatok helyzetéről, az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. tárcaközi ^{oktatási} irtak alá. boleslaw faron látogatást tett az országos oktatástechnikai központban, a zánkai úttörővárosban, a gyógypedagógiai tanárképző főiskolán, és más oktatási intézményben. budapesti tartózkodása idején fogadta kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

tr/ár/bc/ig kz ^{időszere} ^{és munkatervet}
15.24 300482 0699

37

-. -

bel

- 37 -

1982.04.30.

sb0052 4 130 mtib1055

cseh kulturális küldöttség látogatása

1982. április 30. - milan kymlicka cseh kulturális miniszterhelyettes vezetésével április 28-30 között kulturális küldöttség látogatott budapestre a művelődési minisztérium meghívására. tárgyalásokat folytatott drecin józsef miniszterhelyetessel, meglátogatta a zeneműkiadó vállalat nyomdáját és a magyar hanglemezzgyártó vállalatot. a küldöttséget magyarországi tartózkodása során fogadta pozsgay imre művelődési miniszter. /mti/

k/-ár/tr/s bc kz
15.26 300482 0502

-. -

sb0053 4 160 mtib1056

ballagók napja békéscsabán

1982. április 30. - „banális, 82.,” címmel a ballagó diákok napját rendezte meg pénteken békéscsabán a városi kisz-bizottság; az egésznapos vidám „banális, -on kétezer érettségi és szakmunkásvizsga előtt álló fiatalok köszöntötték diáktársaik. a most először megtartott csabai ballagók napján a város jelképes kulcsának átvételével a diákok birtokba vették békéscsabát, s a kossuth-térre kitűnő halgultatot varázsoltak. a diák-zsibvásáron számtalan saját készítésű és megunt tárgy cserélt gazdát, majd a „művészeti kirakodóvásáron, irodalmi színpadok, zenekarok, énekesek, táncosok, akrobaták, bűvészek, szemfényvesztők, s egyéb műfajban jeleskedő fiatalok szórakoztatták a többeszes közönséget. a ballagó osztályok képviselői bucsufákat ültettek a város legnagyobb, lencsési lakónegyedében. /mti/

sam/ke/az/ig kz

15.30 300482 0860

37

-. -

sb0054 4 150 mtib1057

anyagi és erkölcsi elismerés a kármegelőzésért

1982. április 30. - az állami biztosító a jövőben elismerő oklevélben és pénzjutalomban részesíti azokat az állampolgárokat, kollektívákat, akik a károk, balesetek megelőzése vagy enyhítése során többet tesznek, mint amennyi általában ilyenkor elvárható. az elismerésben azok is részesülnek, akiknek a kár megelőzése vagy enyhítése munkaköri kötelessége. a jutalom összegét úgy állapítják meg, hogy az arányban álljon az elhárított kár nagyságával. a maximális összeg személyenként 10 ezer, kollektívák esetében 100 ezer forint. az oklevélben, illetve jutalomban azok is részesülhetnek, akik ezért a tevékenységükért más elismerést is, például életmentő érmet kaptak. /mti/

1/mg/gk/s sl kz
15.33 300482 0752

-.-

sb0055 4 160 mtib1059

ifjúsági parlament a fészek-klubban /1.rész/

1982. április 30. - csaknem másfélszáz küldött részvételével pénteken a fészek-klubban megkezdte tanácskozását a közgyűjteményi és közművelődési intézményekben dolgozó fiatalok ifjúsági parlamentje. hanga mária művelődési miniszterhelyettes beszédében rámutatott, hogy az 1977-ben, a legutóbbi alkalommal megfogalmazott teendők megvalósítása jó ütemben halad, számos területen határozott előrelépés tapasztalható. a közművelődési intézmények használói például mind sűrűbben és eredményesebben szólhatnak bele az ott folyó tevékenység irányainak és tartalmának kialakításába, s ez annak köszönhető, hogy a művelődési otthonok társadalmi vezetését megerősítették. jelenleg 33 ezer külső aktív segíti az intézmények munkáját.

a könyvtárakról szólva aláhuzta: számottevő javulás nem észlelhető a könyvtárellátó vállalat munkájában, vagyis az új művek aránylag későn jutnak el az olvasókhoz. öt évvel ezelőtt sok szó esett a levéltári kezelők és a restaurátorok képzésének hiányosságairól. nos, a képző- és iparművészeti szakközépiskolában két évvel ezelőtt megkezdődött a nappali tagozatos restaurátor-képzés.

37

felszólat köpf lászlóné, a kisz központi bizottságának titkára is. kifejtette: a közgyűjteményi és közművelődési intézményekben dolgozó fiatalok alapvetően jól látják el felelősségteljes feladatukat, annak ellenére, hogy többségük az ország különböző pontjain, nem ritkán mostoha feltételek közepette tevékenykedik. helyzetükre felfigyelt a kisz felső vezetése is, s az ellentmondások leküzdésére az intéző bizottság közeljövőben sorra kerülő ülésén kívánnak javaslatokat megfogalmazni.

a fiatalok ezután két szekcióban beszéltek meg szakterületük sajátos és általános gondjait. a közművelődésiek körében visszatérő panaszként hangzott el, hogy a takarékosági elveket az esetek többségében elég egysikuan értelmezik a gyakorlatban, a költségeket ugyanis sokhelyütt az ő rovásukra akarják mérsékelni. erkölcsi megbecsülésük sem mindenütt kielégítő, s ez sok népművelőnek kedvét szegi, vándorbotot vesz a kezébe, s odébbáll.

/folyt. köv./

15.37 300482 2124

-.-

sb0056 4 150 mtib1060

száznyolcvan millió forint értékű elfekvő készlet kelt el az interker-börzén

1982. április 30. - pénteken, a kohó- és gépipar technika házában befejeződött az idei első interker-börze, amelyet az országos piackutatató intézet szervezett - immár 17. alkalommal.

a börzén száz vállalat több mint másfél milliárd forint értékben kínálta eladásra feleslegessé vált készleteit. a több ezer termék közt felajánlottak vaskohászati anyagokat, gépeket, műszereket, gép- és járműalkatrészeket, építési és szerelési anyagokat, villamosgépeket és erőszármu berendezéseket, szerszámokat, kötőelemeket, amelyekből 180 millió forint értékű kelt el. a legkelendőbbnek a kötőelemek, vaskohászati termékek bizonyultak. az eladók közül a legnagyobb forgalmat a ganz-márvag /ötmillióval/, a biogal gyógyszergyár /négy millióval/, valamint a malév, a videoton, az íkarus és az egyesült izzó /3-3 millióval/ bonyolított/le. a felajánlott elfekvő készletek legnagyobb hányadát a magév, a ferroglobus, a metalloglobus és a femo szövetkezet vásárolta meg.

37

az országos piackutató intézet legközelebb októberre tervezi hasonló interker-börze rendezését, hogy tovább csökkenjen a vállalatok, szövetkezetek országosan mintegy 80-100 milliárd forintra becsült elfekvő készlete. /mti/

mg/mm/s sl kz
15.39 300482 1290

-.-

sb0057 4 130 mtib1061

ifjúsági parlament.. /2.rész/

ezzel kapcsolatban többen felvetették és furcsállották, hogy a kiváló népművelő kitüntetés - sajátos módon - gyakran kívülálló, nem népművelői munkakört betöltők kapják. hangsúlyozták: akik csakugyan sokat tesznek a közművelődésért, azokat más elismerésben részesítsék, de a kiváló népművelő kitüntetés valóban a kiváló népművelőé legyen.

a levéltárosok szintén a szakma szerintük nem kellő társadalmi presztizséről beszéltek. szóvá tették, hogy a vállalatok még mindig nem látták be, milyen fontos is megőrizni a működésük során keletkezett iratokat, olyan dokumentumok vesznek így kárba, amelyek később már nem pótolhatók. mindkét szekcióban központi témaként szerepelt a lakás, amelynek előteremtéséhez nem mindig kapnak elég munkahelyi támogatást. /mti/

t/gi/rj dg kz
15.42 300482 0826

3P

-.-

sb0058 1 130 mtib1062

kádár jános látogatása angyalföldön /1.rész/

1982. április 30. - kádár jános, mint sok esztendeje minden május elseje előtt, most is ellátogatott angyalföldre. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát pénteken délelőtt a xiii. kerületi pártbizottságon - ahol programja kezdődött - maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, deák gábor, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára és bozsik józsef a városrész tanácselnöke fogadta.

deák gábor számolt be röviden mindarról, ami angyalföldön az elmúlt évben - kádár jános legutóbbi ottjárta óta - történt. a tájékoztatón részt vettek a xiii. kerületi pártvégrehajtó bizottság tagjai, valamint az angyalföldi választókerületnek körzeti párt- és népfront-titkárai.

Kádár jános

- érezzük a felelősségünket abban - hangsúlyozta deák gábor, - hogy politikai tőkénket, amelyet pártunk évtizedek nehéz munkájával halmozott fel, a feladatok következetes végrehajtásával megőrizzük, a tettek és szavak erejével gyarapítsuk. tudjuk, látjuk, hogy ma a politikai munkának is fokozott segítséget kell adnia a gazdaságnak. az elmúlt gazdasági év legfőbb tapasztalata, hogy kerületünkben felerősödtek az egyensúly irányába ható tényezők.

számunkra különösen fontos, hogy nagy vállalataink termelése és gazdálkodása kiegyensúlyozott volt, fejlődésük folytatódott, jövőjük továbbra is biztosított. ami angyalföldet közvetlenebbül illeti: tavaly 1.392 lakás épült fel, az idén - úgy tervezik - vagy két és félezer új otthont hoznak tető alá. az elmúlt esztendőben udjabb bölcsőde és óvoda enyhített a szülők gondjain, két további bölcsődét várhatóan az idén is megnyitnak. elmondható: a közhangulat nyugodt, kiegyensúlyozott, a párt, a vezetés iránti bizalom - a reális napi gondok ellenére - töretlen, nőtt a közügyek iránti érdeklődés.

kádár jános elismeréssel szólt a hallottakról, gratulált az eredményekhez, s további munkasikereket kívánt angyalföld dolgozóinak. /folyt.köv./
15.56 300482 2188

3P

-.-

sb0059 1 130 mtib1063

kádár jános.. /2.rész/

a pártbizottság épületében nemrég nyílt meg az angyalföldi fiatal képző- és iparművészek kollektív kiállítása. - a központi bizottság első titkára néhány percet ennek megtekintésére is szakított idejéből. csavlek andrás festőművész és gyurcsek ferenc szobrászművész kísérté végig a tárlaton,

magyar hajó- és darugyár

a látogatás az új daru- és kazángyárában folytatódott, ahol szép jános vezérigazgató és steiner arnold, a pártbizottság titkára fogadta a vendéget. a forgácsoló gépműhelyben már várták a munkások a központi bizottság első titkárát, aki meg-megállt egy-egy nc-esztergánál, hogy kezet szoritson a nagyteljesítményű masináknál dolgozókkal. hosszasan is szót váltott rebenák irma maróssal; a műhelyben is nagy tiszteletnek örvendő munkásasszony már 33 esztendeje dolgozik a gyárban. „aki szereti a munkáját, soha nem öregszik meg,, - mondta nevetve kádár jánosnak. pár sor még a hámán kató szocialista brigád naplójába, majd a központi bizottság első titkára részt vett az üzem május elsejét köszöntő röpgyűlésén.

schenk györgy, a műhely szakszervezeti főbizalmija emlékeztette kádár jánost 1961-es látogatására, arra, hogy akkor még egy favázás épületben fogadhatták, s ma már korszerű üzemcsarnokkal büszkélkedhetnek. a jó munka bizonyítéka-eredménye: éppen a napokban vették át a kiváló vállalat kitüntetését. - szívből örülök sikereiknek, hiszen magam is régi angyalföldi vagyok - kezdte hozzászólását kádár jános, felidézve ifjúmunkás éveit. régi ismeretségek kötnek ide, ezért is jó hallani, hogy helytállnak a munkában, hozzájárulva ezzel az ország gazdasági erejének növekedéséhez is.

/folyt.köv./

rj - kz

15.59 300482 1887

37

-.-

sb0060 1 130 mtib1064

kádár jános... /3.rész/

a központi bizottság első titkára e munkáskollektívának is beszámolt az elmúlt napokban budapesten járt lengyel párt- és kormányküldöttség látogatásáról, valamint a hét elején az nszk fővárosában folytatott tárgyalásainak eredményeiről. - nekünk idehaza - folytatta - feszültebb nemzetközi, politikai, gazdasági körülmények között kell dolgoznunk, és olykor „nem szeretem,, intézkedéseket is meg kell hoznunk. a helyzet kényszeréről annyit, hogy ma lényegesen többet kell ahhoz exportálnunk, hogy csak ugyanannyit kapjunk külföldről, mint például 1974-ben. meg akarjuk őrizni legalább azt a szintet, ameddig felküzdöttük magunkat - most ez a programunk. ehhez kérjük az önök, hazánk minden dolgozó emberének segítségét - mondotta végezetül kádár jános, s kívánt jó május elsejei ünnepet, további eredményes munkát. /mti/

t kj rj pr hgy

16.04 300482 0880

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

magyar-ir gazdasági tárgyalások

1982. április 30. - edward j. brennan nagykövet vezetésével április 26-30. között ir gazdasági küldöttség tárgyalt magyarországon. az ir köztársaság gazdasági vezető szerveinek képviselői a magyar külkereskedelmi minisztérium meghívására azért érkeztek hazánkba, hogy megismerjék a magyar gazdaságot, tájékozódjanak a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a delegáció megbeszéléseket folytatott a külkereskedelmi, a mezőgazdasági és élelmezésügyi, valamint az ipari minisztériumban, továbbá az érdekelt magyar intézmények bevonásával kerekasztal-megbeszélésen vett részt a magyar kereskedelmi kamarában. látogatást tett az egyesült izsóban, amelynek termelő leányvállalatát ebben a hónapban avatták fel az irországi corkban. /mti/

sl/jk/ig kz

16.25 300482 0827

37

-.-

sb0062 4 150 mtib2034

utminőségvizsgáló laboratórium székesfehérvárott

1982. április 30. - átadták a kpm központi utminőségvizsgáló laboratóriumát pénteken székesfehérvárott. a kétszintes, ezer négyzetméter alapterületű épületben számítóközpontot, valamint bitumen, aszfalt és talajmechanikai laboratóriumot, öltöző-fürdőt és a műszeres bemérőkocsik garázsát helyezték el. a tizenöt millió forint költséggel épült közuti minőségfelügyeleti állomást harminc millió forint értékű műszerrel, berendezéssel és tpa típusú kisszámítógéppel szerelték fel. az új laboratórium évente háromezer utminta minőségellenőrző vizsgálatát, a hazai autópályák teljes minőségellenőrzését, valamint hét dunántúli megye főutjainak teherbíróképesség- és utegyenetlenség-mérését végzi el.

két mozgó mérőkocsiját például számítógépes adatfeldolgozóval is ellátták, s rendelkeznek hordozható, izotópos aszfalt-tömörsgmérő műszerrel is, amellyel a helyszínen vizsgálhatják a készülő út minőségét. a székesfehérvári központi utminőségvizsgáló laboratórium az ország további hat minőségfelügyeleti állomásának munkáját is összehangolja, beszerzi számukra a műszereket, ellátja a karbantartó feladatokat és megszervezi a laboránsok szakmai továbbképzését is. /mti/

zsi/fné/s az kz
16.26 300482 1253

--

sb0063 4 160 mtib2035

a történelem futószalagán - mti fotókiállítás

1982. április 30. - történelmünk utóbbi harminchét évének sorsdöntő eseményeit megörökítő dokumentumfotókból - a magyar távirati iroda fotóriportereinek felvételeiből - nyílt kiállítás pénteken dunaujvárosban, a városi tanács diszetermében. az mti hatmillió archív felvételéből válogatott tárlat - melynek címe: a történelem futószalagán - a háboru pusztításait, majd a felszabadulást követő évtizedek országépítő munkáját, a hétköznapi szépségeit örökíti meg a százhetvennél több fekete-fehér fotó segítségével. a kiállítást lakatos ernő, az mti vezérigazgatója nyitotta meg. /mti/

dáv/fné/s az kz
16.31 300482 0663

37

--

sb0064 4 150 mtib2038

olasz mezőgazdasági küldöttség magyarországi tárgyalásai

1982. április 30. - fabio fabbri szenátor, mezőgazdasági államtitkár vezetésével április 26-30. között olasz mezőgazdasági delegáció tárgyalt hazánkban. a két ország közötti gazdasági együttműködés lehetőségeiről, a mezőgazdasági termelés, az élelmiszergazdálkodás, az erdő- és vadgazdálkodás, valamint az agrárturizmus területén kialakítandó együttműködésről folytattak eszmecsere a delegáció tagjai magyar szakemberekkel.

fabio fabbrit fogadta váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője. az olasz államtitkár találkozott péter jánossal, az országgyűlés alelnökével. tárgyalásokat folytatott a külkereskedelmi, a külügy-, az ipari, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban, valamint a magyar kereskedelmi kamarában.

a delegáció 30-án elutazott budapestről. /mti/

pf/rj sl hgy

16.56 300482 0928

--

sb0065 1 180 mtib2039

a szerkesztőségek figyelmébe!

további javítások a mtib1063 /kádár jános.. /2.rész/

az 1. bek. 3. sorától a szöveg:

... bizottság első titkára ennek megtekintésére is szakított időt szorosra szabott programjából. csavlek ...

a 2. bek. 9. sorától a szöveg helyesen:

...öregszik meg,, - mondta nevetve kádár jánosnak, aki üdvözlő sorokat írt a háman kató szocialista brigád naplójába. a központi bizottság első titkára ezután részt vett az üzem május elsejét köszöntő röpgyűlésén.

37

a 3. bek. 2. sortál a szöveg helyesen:

.. kádár jánost 1961-es látogatására, arra, hogy akkor egy favázas épületben fogadhatták, s ma korszerű üzemcsarnokkal...

x x x

a mtib1064 /kádár jános.. /3.rész/

7. sorától a szöveg helyesen:

...intézkedéseket is kell hoznunk. a helyzet kényszeréről annyit, hogy ma lényegesen többet kell ahhoz exportálnunk, hogy ugyanannyit kapjunk külföldről, mint például 1974-ben. meg akarjuk őrizni azt a szintet, ameddig felküzdöttük magunkat - most ez a programunk. ehhez kérjük az önök, hazánk minden dolgozó emberének segítségét - mondotta végezetül kádár jános, és kívánt jó május elsejei ünnepet, további eredményes munkát a gyár minden dolgozójának. /mti/

rj pr

17.09 300482 1256

.-.

sb0066 4 130 mtib2040

majálisok, ifjúsági találkozók, szoboravatás

1982. április 30. - sok helyen már pénteken megkezdődtek a május elsejét köszöntő ünnepek: számos majálisról, ifjúsági találkozóról érkezett hír az ország különböző vidékeiről.

régi, kedves népszokás éledt újra a baranyai falvakban, a májusfa állítás szép szokása. vidám hangulatban zajlott le a ceremónia: a legények vállukon vitték a kiválasztott sudár nyárfákat a lányosházakhoz, s nemcsak fölpanlikázták az ágakat, hanem egy-egy üveg vörösbort is kötöttek rá. a német nemzetiségű falvakban helyenként kasmir kendő került a fa tetejébe, a délszlávok viszont többnyire dekoráció nélkül állították föl a fákat, ám a ház kerítésébe, kapujába zöld hajtásokat fontak be. sokhelyütt a közösségi intézmények - tanácsháza, tsz székház, művelődési otthon, iskola - elébe is fölállították a pünkösdig diszló májusfákat.

fölállították a színes szalagokkal diszitett májusfákat a szigetközben, a rábaközben és a hanság vidékén is; egyébként győr-sopron megye számos városában rendeztek néptáncbemutatókat, több helyen térzene szórakoztatta a járókelőket.

37

salgótarjánban már pénteken reggel egy öt emelet magas májusfa köszöntötte a város lakóit; a tanácsköztársaság téren fölshalagozott fehértörzsű nyírfát a bárnai erdőből hozták. délután megelevenedett a májusfa környéke: a bányász fuvós zenekar térzenéjével kezdődött a műsor, amelyben fölépett a tempess irodalmi színpad, a nógrád táncegyüttes.

bács-kiskun megye falvai közül nemesnádudvaron és érsekcsanádon állították föl a legtöbb májusfát, a legnagyobbat pedig baja főterén, a sugovica partján.

ugyancsak bácsban, jánoshalmán fáklyás fölvonulást tartottak a fiatalok. az esztergomi ifjak viszont vízre szálltak: a kis-dunán rendezett lampionos fölvonuláson zenekisérettel haladtak a csónakok, a nyolcasoktól a kajakokig mindenféle fajta.

a siómenti fiatalok ezuttal rendezték meg 9. találkozójukat, ezuttal simontornyán. az egybegyűlteket a háromnapos találkozó nyitányán a rajkó zenekar és a kaláka együttes szórakoztatta.

simontornyán nyitották meg - az ünnep alkalmából - würtz ádám, háromszoros munkácsy-dijas és vit-dijas grafikusművész tárlatát; a kiállító a közeli tamási szülötte.

a főváros határában, budakalászon, a lenfonó- és szövőipari vállalat szövőgyárának udvarán buza barna szobrászművész fonóőrt ábrázoló alkotását leplezték le az ünnepre. /mti/

vid/az/ig kz

17.10 300482 2443

.-.

sb0067 4 160 mtib2041

szamosvári józsef kiállítása dömösön

1982. április 30. - szamosvári józsef festőművész alkotásából nyitottak pénteken kiállítást a dömösi galériában. a fővárosi alkotó 1957 óta szerepel rendszeresen tárlatokon, s festményeinek egy része a nemzeti galéria, a vízügyi muzeum, a művelődésügyi minisztérium és az egyéni gyűjtők tulajdonában van. a dömösi galériában a bakony, a vértés-hegység és a dunakanyar szépségét,

37

hangulatát idéző tizenkilenc tájképpel mutatkozik be a fővárosi alkotó. az idén még öt kiállítást nyitnak a dunaparti kis településen, ahol a nyári hónapokban nagy számban fordulnak meg belöldi és külföldi turisták egyaránt. /mti/

ráb/rj az hgy

17.16 300482 0681

-. -

sb0068 4 160 mtib2042

el kazovszkij kiállítása

1982. április 30. - el kazovszkij festőművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken a győri műcsarnokban. a budapesten élő alkotó ezuttal első ízben mutatja be munkáit - több mint félszáz képet - önálló kiállításon a rába parti városban. az alkotások, nagyjából olajfestmények témáit a színház világából és a görög mitológiából meríti. a képek szinte egytől egyig figurális kompozíciók. az élénk színekkel megfestett, táncos léptű figurák erős kontrasztot alkotnak a sötét hátterekkel. a bemutatott képzőművészeti anyagot néhány tájkép egészíti ki. /mti/

mzs/rj az hgy

17.19 300482 0611

-. -

sb0069 4 160 mtib2043

állandó régészeti kiállítás

1982. április 30. - szolnok megye a népek országútján címmel állandó régészeti kiállítás nyílt pénteken a szolnoki damjanich muzeumban. a tárlat, amelyet mócsy andrás akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár nyitott meg, az őskortól a törökör végéig, hat évezredet nyomonkövetve szemlélteti a tiszavidék történetét. a leletek zömmel a legújabb régészeti ásatások során kerültek felszínre. a kiállításon tematikus elrendezésben láthatók a bronzkori és vaskori sírleletek, fegyverek, használati eszközök, az alföldön egymást váltó népek, szarmaták, hunok, germánok, jellegzetes ékszerei, fémtárgyai; régészeti szenzáció egy hétezer éves emberarcu, istenséget ábrázoló cserépedény.

37

egy vitrinben honfoglaló őseink finoman diszitett, aranyzott ezüst tárgyai, tarsolylemezek, fegyverek láthatók. bemutatják a karcag-orgondaszentmiklóson és a jászberény négyszálláson végzett ásatások során napvilágra került leleteket, amelyek a kunok és a jászok eredetéről, történetéről, temetkezési szokásairól vallanak. a törökuralom szolnok megyei emlékeire a törökszentmiklóson az egykori palánkvár területén feltárt feliratos fémedények, ólomházas kerámiák utalnak.

a reprezentatív kiállítást a helyi régészek, muzeológusok közreműködésével a központi muzeumok kiállításrendező osztálya készítette. /mti/

end/pet/s az hgy

17.20 300482 1361

-. -

sb0070 4 160 mtib2044 /felhasználható: 19 órától!/
a lilium szolnokon

1982. április 30. - molnár ferenc lilium című darabját mutatta be pénteken az idei színiévad utolsó nagyszínházi premierjeként a szolnoki szigligeti színház társulata. a főszerepeket fehér anna és vendégművészként lukáts andor, a kaposvári csiky gergely színház tagja alakítja, a további szerepekben fehér ildikót, nagy sándor tamást, csak györgyöt, ifj. kőműves sándort és koós olgát láthatja a közönség. az előadást szintén kaposvári vendégművész, babarczy lászló rendezte. /mti/

laz/rj st hgy

17.24 300482 0533

37

-. -

bel

- 50 -

1982.04.30.

sb0071 4 130 mtib2045 /felhasználható: 20.00 órakor!/

várkonyi péter befejezte berlini látogatását

1982. április 30. - várkonyi péter, az mszmp kb tagja, a népszabadság főszerkesztője, aki günter schabowski, az nszép politikai bizottsága póttagjának, a neues deutschland főszerkesztőjének meghívására tartózkodott berlinben, pénteken hazaérkezett az ndk fővárosából. a háromnapos látogatás során várkonyi pétert fogadta joachim herrmann, az nszép politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a találkozón, amelyen jelen volt günter schabowski és dr. szalai béla berlini magyar nagykövet, szívélyes baráti eszmecsere folytattak. a népszabadság főszerkesztője találkozott kurt blechával, az ndk miniszertanácsa tájékoztatási hivatalának elnökével is. várkonyi péter ellátogatott a nyugat-berlini szocialista egységpárt lapjának, a die wahrheit szerkesztőségébe, ahol heinz grünberg főszerkesztővel folytatott baráti megbeszélést. dr. szalai béla pénteken a magyar nagykövetségen kóktélt adott várkonyi péter tiszteletére, amelyen jelen volt günter schabowski, valamint az ndk sajtójának vezető munkatársai és az nszép agitációs és propagandaosztályának vezetői. /mti/

jk/s hgy
17.29 300482 1201

-. -

sb0072 4 150 mtib2046

kiváló vállalat a szegedi szalámigyár és huskombinát /korom mihály/

1982. április 30. - a szegedi szalámigyár és huskombinát központi üzemében pénteken délután ünnepelték a kiváló vállalat cím elnyerését. az ünnepségen korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a kiváló vállalat kitüntető oklevelet bálint lászlónak, a szegedi vállalat vezérigazgatójának.

a vállalat dolgozói tavaly 4.3 milliárd forint értékű szalámit, húst és huskészítményt termeltek; a nyereség meghaladta az ötszáz millió forintot; 2.3 milliárd forint értékű terméküket exportálták.

37

bel

- 51 -

1982.04.30.

különösen ügyeltek a minőségi követelmények betartására, a híres pick szalámi rangjának megőrzésére. gyorsan igazodtak a piaci igényekhez is: az nszk-beli megrendelők kívánságára például egy speciális szalámi receptjét dolgozták ki, sok másfajta huskészítménnyel is jelentkeztek a hazai és a külpiacon. /mti/

dén/rj az hgy

17.31 300482 0955

-. -

sb0073 4 130 mtib2047 /felhasználható: 19.00 óra után!/

béke nagygyűlés dunaujvárosban

1982. április 30. - nyolcezer fiatal tiltakozott dunaujvárosban, a ságvári szobornál pénteken a fegyverkezési hajszára, az usa hidegháborús politikája ellen és tett hitet a világ dolgozóinak összefogására, az arab és latin-amerikai országok szuverenitása mellett. a dunaujvárosi ifjúsági napok egyhetes eseménysorozatát záró békenagygyűlésen balogh lászló, a dunai vasmű kizs-bizottságának titkára mondott beszédet, majd a fiatalok menete fáklyával, transzparenszekkel vonult végig a városon. a fáklyás felvonulás az ifjúsági parkban fejeződött be, ahol a szabadtéri színpadon pol-beat együttesek, zenekarok léptek fel és ifjúsági bált rendeztek. /mti/

zsi/fné/s az hgy
17.35 300482 0714

-. -

bel

- 52 -

1982.04.30.

sb0074 4 130 mtib2049

fogadás hollandia nemzeti ünnepén

1982. április 30. - frits kupers, a holland királyság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett markója imre igazságügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

sr/rj bc hgy

17.56 300482 0530

.-.

sb0075 4 150 mtib2054

magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások

1982. április 30. - kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke pénteken hazaérkezett belgrádból, ahol április 26 és 30. között megbeszélést folytatott milovan zidarral, a szövetségi mezőgazdasági bizottság elnökével a két ország vízügyi együttműködéséről. a megbeszéléseken áttekintették a magyar-jugoszláv vízügyi bizottság legutóbbi ülésének jegyzőkönyvét, amelyben különösen nagy figyelmet szenteltek a határmenti együttműködésnek. a kapcsolatok bővítése jól szolgálja a nagy árhullámok és a jeges ár elleni közös védekezés fejlesztését. a továbbiakban is folytatják azt a jól bevált gyakorlatot, amely szerint szükség esetén a magyar jégtörő hajók segítséget nyújtanak a duna jugoszláv szakaszán a zajló és a part mentén megakadt jég továbbításában. erősödnek a kapcsolatok a határmenti folyók vízének, tisztaságának védelmében is. a találkozáson megvizsgálták a dráva közös hasznosításának és a többoldalu határvízi együttműködés fejlesztésének lehetőségeit is. kovács antal a vízügyi kapcsolatok helyzetéről és szélesítéséről tárgyalásokat folytatott a szerb és a horvát köztársaság, valamint a vajdaság vízügyi vezetőivel is. /mti/

sb/rj hgy

18.20 300482 1222

37

.-.

bel

- 53 -

1982.04.30.

sb0076 4 180 mtib2056

időjárásjelentés

1982. április 30. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

mérsékelt szél

várható időjárás szombat estig: egyre kevesebb lesz a felhő, délelőtt már a tiszántulon is csupán kisebb felhőátvonulás várható, csapadék nem valószínű. az északi szél lassanként mérséklődik, majd délután élénk, a dunántulon pedig időnként erős lesz és délnyugatra, nyugatra fordul. késő délutántól valószínű, hogy ismét befelhősödik az ég, a dunántulon helyenként már eső is előfordulhat. a hőmérséklet holnap kora délután 14 és 18 fok között alakul. /mti/

rj hgy

18.37 300482 0594

.-.

sb0077 4 180 mtib2057

szélvihar

1982. április 30. - pénteken az egész országban érezhető volt az északi-északnyugati erős szél. különösen heves, 100-110 kilométeres erősségű széllesek voltak a dunántulon, a fővárosban, a hegyvidékeken és a déli balaton-part térségében.

budapesten a szél fák kidöntésével forgalmi akadályt okozott az abádi téren, a révay józsef utcában és a sörgyár utcában. a tűzoltóság segítségével azonban gyorsan elhárították ezeket az akadályokat. a főváros peremkerületeiben a szél több helyen leszaggatta az elektromos légvezetékét, az elektromos művek ügyeletes brigádjai azonnal megkezdték a sérült vezeték kijávitását.

a szélvihar sok munkát adott a fővárosi közterület-fenntartó vállalatnak. a szombatra virradó éjszaka rendkívüli műszakot tartanak: 30 locsolóautóval, 30 önfelszedő kocsival tisztítják meg a legforgalmasabb utakat.

37

az országot járó autósoknak is óvatosan kell közelekedniük, mert a vihar sok helyen ágakat sodort az utra. bács megyében, továbbá komárom és győr között egyes helyeken homokfelhővel borította el az utakat a szél. a meteorológiai intézet jelzése szerint az északi szél szombaton mérséklődik. /mti/

sb/rj hgy

20.22 300482 1187

-. -

sb0078 4 180 mtib2059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. április 30. -

sb0001 szépirodalmi könyvkidő:
 sb0002 a hónap műtárgya
 sb0003 goethe- napok
 sb0004 ország lili vázlatfüzetei
 sb0005 új magyar opera bemutatója
 sb0006 új segédanyagokkal több kötet
 sb0007 hőálló robbanóanyag
 sb0008 rekord fogás angolnából
 sb0009 megszülettek bábolnán
 sb0010 mezőgazdasági ellátás /1./
 sb0011 mezőgazdasági ellátás /2./
 sb0012 könyvszerkezetes családi ház
 sb0013 takarékosabb anyaggazdálkodás
 sb0014 helyreállítják a soproni
 sb0015 megtisztult a vasoxid-lerakódás
 sb0016 az olvasók szolgálatában
 sb0017 kiváló mezőgazdasági tsz-ek /1./
 sb0018 kiváló mezőgazdasági tsz-ek /2./
 sb0019 a kpm kiváló vállalatai
 sb0020 a művelődési tárca
 sb0021 csehák judit beszéde /1./
 sb0022 csehák judit beszéde /2./
 sb0023 csehák judit beszéde /3./
 sb0024 törölve
 sb0025 balesetek
 sb0026 elhunyt benkovics dezső
 sb0027 elhunyt tóth imre
 sb0028 kádár jános látogatása
 sb0029 gyermeknap előzetes csepelen
 sb0030 új vízművet avattak
 sb0031 szaniter-termékek

37

sb0032 fotókiállítás nagykanizsán
 sb0033 törölve
 sb0034 új abc áruház veszprémben
 sb0035 magyar könyvek algeriában
 sb0036 zászlósokat és tiszteket avattak
 sb0037 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0038 időjárásjelentés /2.rész/
 /folyt. köv./
 20.31 300482 1264

-. -

sb0079 4 180 mtib2060

a belpolitikai hireinek jegyzéke /2.rész/

sb0039 kitüntetés
 sb0040 győrfi sándor szobortárlata
 sb0041 új nyulvágóhid
 sb0042 új művelődési ház
 sb0043 kitüntetések
 sb0044 zászló átadás
 sb0045 zászlófelvonás
 sb0046 kitüntetés
 sb0047 kitüntetés
 sb0048 az elnöki tanács ülése
 sb0049 új otp-fiók gárdonyban
 sb0050 külföldi szakszervezeti
 sb0051 elutazott a lengyel oktatási
 sb0052 cseh kulturális küldöttség
 sb0053 ballagók napja békéscsabán
 sb0054 anyagi és erkölcsi elismerés
 sb0055 ifjúsági parlament a fészek klubban /1.rész/
 sb0056 száznyolcban millió forint...
 sb0057 ifjúsági parlament... /2.rész/
 sb0058 kádár jános látogatása /1.rész/
 sb0059 kádár jános... /2.rész/
 sb0060 kádár jános... /3.rész/
 sb0060 magyar-ír gazdasági
 sb0061 utminőségvizsgáló laboratórium
 sb0062 a történelem futószalagán
 sb0063 olasz mezőgazdasági küldöttség
 sb0064 majálisok, ifjúsági találkozók
 sb0065 szamosvári józsef kiállítása
 sb0066 el kazovszkij kiállítása
 sb0067 állandó régészeti kiállítás
 sb0068 a lilium szolnokon
 sb0068 várkonyi péter befejezte...

37

bel

- 56 -

1982.04.30.

sb0069 kiváló vállalat a szegedi szalámi gyár
sb0070 béke nagygyűlés dunaujvárosban
sb0071 fogadás hollandia nemzeti ünnepe alkalmából
sb0072 magy-jugoszláv vizügyi tárgyalás
sb0073 időjárásjelentés
sb0074 szélvihar
sb0075 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0076 tartalomjegyzék /2.rész//mti/
készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztők: koronczai emil, halasi györgy
- v é g e -

20.32 300482 1536

37

.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 01. bel. s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

nemzeti zászló boglárlellének

1982. május 1. - kiemelkedő településfejlesztő társadalmi munkájuk elismerésül a hazafias népfront országos tanácsa nemzeti zászlóval tüntette ki a somogy megyei boglárlelle lakóit. a népköztársaság címerével diszitett lodogót a művelődési ház szabadtéri színpadán rendezett május 1-i ünnepi gyűlésen adta át molnár béla, a hmf országos tanácsának titkára a nagyközség képviselőinek. a balaton déli partjának egyik legkedveltebb üdülőhelyén az 1981. évi versenyben, a hasonló adottságu községek között az első helyet szerezték meg. a település lakói és az itt lévő ipari, mezőgazdasági üzemek dolgozói által végzett társadalmi munka értéke tizenkilencmillió-hatszázhatvanezer forintot tett ki. többek között tizenegy utcában segítették a gáz gerincvezeték építését, közreműködtek tizenhét utca kövezésében és kettőben betonjárdát építettek. jelentős mértékben járultak hozzá két óvoda építéséhez, játszótér kialakításához, a település szépítéséhez, utcák, terek fásításához, virágosításához. /mti/

káp/hné/ig dg

09.59 010582 1061

fn

.-